
Ortschaft Zuckerdorf Klein Wanzleben      08.10.2015 

Ortschaftsrat 

 

Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Zuckerdorf Klein Wanzleben  

am 05.10.2015 - öffentlicher Teil, AZ: 101505.15.11-09____________________________ 
 

Ortsteil: Zuckerdorf Klein Wanzleben, Zum Sportplatz 12, Sportlerheim 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 21:10 Uhr 

Anwesende: Horst Flügel (Ortsbürgermeister und Vorsitzender) 

Frau Behne, Herr Dr. Lux, Herr Freese, Herr Gebhardt, Herr Jackowicz, 

Frau Künzl, Herr Matthias, Herr Trieger, Frau Walter 

  Frau Hort (Bürgermeisterin) 

Frau Dammering (Amtsleiterin Ordnungsamt) 

Herr Küpper (Amtsleiter Bauamt) 

Abwesende: keine 

Gäste: Frau Dehnert - Grundschulleiterin 

 5 Bürgerinnen und Bürger 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 17.08.2015 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Diskussion zu Problemen in der Grundschule (eingeladen: Frau Hort, Frau Dammering,  

Herr Küpper) 

07. Auswertung der Badesaison 

08. Beratung zur Elektroinstallation – Dorfplatz 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 17.08.2015 (nichtöffentlicher Teil) 

11. Beratung und Abstimmung zu einem Grundstücksverkauf, Drucksache Nr. 77/BM/15 

12. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister (OBM) eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates und begrüßt die 

Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

zum TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig (10 x ja) bestätigt. 

 

 

 



 

 

2 

 

zum TOP 03: 

Genehmigung der Niederschrift vom 17.08.2015 (öffentlicher Teil) 

 

Anfragen zur Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung des Ortschaftsrates vom 17.08.2015 

werden nicht gestellt. Sie wird mit 7 x ja, 0 x nein, 3 x Enthaltung genehmigt. 

 

zum TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Mitteilungen werden zu folgenden Themen getätigt: 

 Stadtratssitzung vom 17.09.2015 

 Beratung der Ortsbürgermeister am 28.09.2015 

 Sitzung des Finanzausschusses am 28.09.2015 

 Haushalt 2015 

 Mitteilung zu Grundstücksverkäufen 

 Schreiben der Stadt Gardelegen 

 Ehrung am 02.10.15 durch die Stadt Wanzleben – Börde 

 Termine von Veranstaltungen 

 Stand der Errichtung des Schuppens für die Kita „Ria Runkel“ 

- hierzu gibt es eine längere Diskussion, die letztendlich zu folgendem Ergebnis führt: 

1. Die Fa. Gebhardt – Bau entfernt den Altbau durch Beauftragung durch den 

Förderverein „Groß und Klein“ e. V. Zuckerdorf Klein Wanzleben. 

2. Die Genehmigung zum Abriss erteilt die Verwaltung. 

3. Der FV „Groß und Klein“ e. V. erhält durch die Bürgerstiftung eine Spende von  

4.000 €, die sie der Stadt Wanzleben – Börde überweist. Die Restfinanzierung 

übernimmt die Stadt Wanzleben – Börde. 

4. Das Bauamt übernimmt die Aufgaben zum Neubau des Schuppens (massive 

Doppelgarage mit ca. 35 m²), einschließlich Ausschreibung und Angebotseinholung. 

5. Die Fertigstellung des Bauwerkes erfolgt bis Ende des Jahres 2015. 

 

zum TOP 05: 

Einwohnerfragestunde 

 

Wird geschlossen, da es keine Anfragen gibt. 

 

zum TOP 06: 

Diskussion zu Problemen in der Grundschule (eingeladen: Frau Hort, Frau Dammering,  

Herr Küpper) 

 

Der Ortsbürgermeister bemerkt eingangs, dass den Brief der Schulleiterin, Frau Dehnert, ein 

Hilferuf aus der Grundschule ist und er sich dieser Auffassung (auch des Inhaltes) voll 

anschließt und endlich Maßnahmen zur baulichen Sanierung, die von Jahr zu Jahr verschoben 

wurde, fordert.  

 

 Frau Dehnert wird das Rederecht eingeräumt und sie bekräftigt ihre im Brief getätigten 

Aussagen. 

 Herr Jackowicz merkt an, dass der Zustand der Grundschule als negativ zu bewerten ist. 

 Herr Freese regt erneut die Nutzung der leerstehenden Räume durch Vereine usw. an. 

 Frau Dammering führt aus, dass der Kauf von Möbeln erfolgt und die Ausschreibung für 

die Sanierung von Klassenräumen (ca. 20.000 €) erfolgt ist. 
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 der Ortsbürgermeister führt abschließend aus, dass der Erhalt, somit die Sanierung der 

Grundschule, oberste Priorität für den Ortschaftsrat hat. 

 weiterhin stellt er die Anfrage zu „Stark III“, wo neue Festlegungen getroffen wurden, 

und zur Problematik der Sanierung der Sekundarschule Wanzleben und der notwendigen 

Beschulung während dieser Zeit. 

 Frau Dammering bemerkt zu „Stark III“ an, dass zwar alle Grundschulen daran 

teilnehmen können, aber immer noch die Schüleranzahl (100) dagegen steht.  

- ein Antrag sollte nach Auffassung des Ortschaftsrates trotzdem gestellt werden. 

- Frau Hort hat derzeit keine Kenntnis zur Sanierung der Sekundarschule, wird sich aber 

dazu mit dem Landkreis in Verbindung setzen. 

 

zum TOP 07: 

Auswertung der Badesaison 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt zur Badesaison 2015 Erläuterungen vor und stellt fest, dass 

- mit über 9.000 Gästen eine positive Bewertung erfolgen kann, 

- die Tätigkeit der Arbeitskräfte als gut einzuschätzen ist, 

- der Förderverein „Schwimmbad 1955“ e. V. an der Vorbereitung der Saison aktiv 

beteiligt war, 

- gemeinsam mit allen Beteiligten (Personal, OBM, FV, Bauhof u. Verwaltung) nach 

weiteren Verbesserungen gesucht werden muss, um die Attraktivität der beiden Bäder zu 

erhöhen (gemeinsame Beratung noch 2015) 

- der FV auch weiterhin materielle und finanzielle Hilfe leisten wird. 

 

Frau Hort und Herr Küpper führen in ihren Beiträgen aus, dass der Erhalt beider Bäder nicht 

in Frage gestellt werden soll. 

 

Herr Küpper bittet darum, auf der nächsten Ortschaftsratssitzung noch einmal eine detaillierte 

Auswertung vornehmen zu können. 

 

zum TOP 08: 

Beratung zur Elektroinstallation – Dorfplatz 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die notwendige Maßnahme wegen der Durchführung von 

Veranstaltungen auf dem Dorfplatz. Er hat dazu Angebote von der Avacon und einem 

Elektrofachbetrieb eingeholt. Er stellt den Antrag, dass die benötigten 4.100 € durch die Stadt 

bereitgestellt werden und die Maßnahme noch 2015 umgesetzt wird. 

 

Der Ortschaftsrat stimmt dem Antrag einstimmig (10 x ja) zu. 

 

Dem Bauamt werden die eingeholten Angebote zur weiteren Bearbeitung und Umsetzung 

übergeben. Dabei ist zu prüfen, ob die Kosten von Avacon und dem Elektrobetrieb zu 

reduzieren sind, z. B. durch die Übernahme von Arbeiten durch den Bauhof (z. B. den Bau 

des Kabelkanals – 621 €). Mit dem Kulturverein ist abzuklären, ob durch ihn eine anteilige 

Kostenfinanzierung erfolgen kann. 
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zum TOP 09: 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Freese bemängelt die unzureichenden Parkmöglichkeiten in der Lindenallee und die 

unangemessenen Geschwindigkeiten der Rüben- und Maisfahrzeuge. Eine Beschränkung der 

Geschwindigkeit (30 km/h) wurde in diesem Jahr nicht genehmigt (Aussage der Verwaltung). 

 

Frau Künzl merkt an, dass die Grundschule das Projekt „Mitmachzirkus“ durchführt. 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet die Gäste und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

Horst Flügel 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


